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Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode Jovan Jole Vučurović sastao se sa 

predstavnicom NVO ''Institut alternativa'' Milenom Muk, 24. decembra 2020. godine.  

Sastanak povodom predstavljanja Projekta ''Parlamentarni nadzor za bolje upravljanje'' koji 

„Institut alternativa“ sprovodi u saradnji sa organizacijom ''Nacionalna zadužbina za demokratiju'' 

održan je na zahtjev predstavnice NVO „Institut alternativa“. 

Predstavnica „Instituta alternativa“ Milena Muk upoznala je predsjednika Odbora sa radom 

organizacije i sadržinom Projekta, navodeći da se „Institut alternativa“ prvenstveno bavi oblastima 

reformi javnih politika i javnih finansija. Navela je da ova organizacija nije klasična ''ljudsko-

pravaška'' organizacija i da nema mnogo iskustva u oblasti ljudskih prava i sloboda, budući da su 

do sada imali prilike samo da se bave pitanjima vezanim za prava na slobodu mirnog okupljanja, 

protesta i izražavanja mišljenja. Za razliku od 'watchdog' organizacija koje prate kršenje određenih 

prava i o tome što prije obavještavaju javnost „Institut alternativa“ se više oslanja na istraživački 

rad čije izvještavanje nije promptnog karaktera.  

Projekat predviđa praćenje rada pet skupštinskih odbora: Odbora za bezbjednost i odbranu, 

Odbora za antikorupciju, Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu, Odbora za ekonomiju, 

finansije i budžet i Odbora za ljudska prava i slobode tokom 12 mjeseci, počev od oktobra 2020. 

godine, s tim što postoji mogućnost produženja njegovog trajanja. Osnovni ciljevi Projekta su:  

- podsticanje kvalitativno novog načina razmišljanja o nadzornoj funkciji Skupštine, prije 

svega kroz motivisanje poslanika i poslanica da pokrenu primjenu različitih vrsta kontrolnih 

mehanizama i argumentovane rasprave o javnim politikama;  

- da se obezbedijedi nezavisan i objektivan, na dokazima zasnovan pregled uticaja koji 

kontrolni mehanizmi imaju u praksi, sa ciljem poboljšanja njihove primjene;  

- pružanje preporuka koje bi poboljšale zakonski okvir rada parlamenta i rad poslanika i 

poslanica.  

Ocijenila je da je prenos sjednica skupštinskih odbora uživo putem online platforme koji 

je nedavno uveden značajno olakšao praćenje rada odbora, naročito u vremenu epidemije, 

zahvaljujući čemu su predstavnici NVO ''Institut alternativa'' mogli da isprate Prvu sjednicu 

Odbora za ljudska prava i slobode, održanu 23. decembra 2020. Predstavnica NVO „Institut 

alternativa“ je upitala predsjednika Odbora zbog čega ministri koji su bili pozvani na Prvu sjednicu 

Odbora nijesu učestvovali u njenom radu. Takođe, interesovao je proces rada na izmjenama i 

dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore, odnosno Nacrtu zakona o Skupštini Crne Gore, kao i 

uloga opozicije i njihov doprinos u ukupnom radu Skupštine, odnosno koliko i na koji način se 
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prihvataju njihovi predlozi. Naglasila je da je NVO ''Institut alternativa'' zainteresovana za blisku 

saradnju sa Odborom, ali da ne žele monopol u radu sa Skupštinom, zbog čega nijesu 

zainteresovani za bilo kakvu vrstu formalizacije te saradnje. 

Predsjednik Odbora Jovan Jole Vučurović je saopštio da su ministri imali druge neodložne 

obaveze zbog kojih nijesu bili u mogućnosti da učestvuju na Prvoj sjednici Odbora, a da zbog same 

organizacije ministarstava koja je bila u toku nijesu mogli delegirati predstavnike. U vezi sa 

izmjenama i dopunama Poslovnika, naveo je da mu je žao što različite organizacije nevladinog 

sektora nijesu mogle da se uključe u ovaj proces i pruže svoj doprinos, navodeći da je u tom 

procesu značajan doprinos dala služba Skupštine. Kada je riječ o pripremi izmjena i dopuna 

Poslovnika Skupštine Crne Gore, prema njegovom mišljenju, došlo je do značajnog unapređenja 

u odnosu na Poslovnik koji je na snazi. Prihvaćen je značajan broj sugestija poslanika opozicije, 

među kojima je izdvojio sugestije poslanice Marte Šćepanović, koja je sa stručnog pravnog aspekta 

doprinijela u definisanju normi koje se tiču imuniteta poslanika, kao najosjetljivijeg dijela 

Poslovnika. Veliki doprinos dali su i poslanici Boris Mugoša, Raško Konjević i Ervin Ibrahimović. 

Međutim, i pored doprinosa koji su dali u ovom procesu, nažalost nijesu potpisali Predlog odluke 

o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore. Naročito je pohvalio rad poslanika 

Moma Koprivice, koordinatora Radne grupe za izradu predloga izmjena i dopuna Poslovnika 

Skupštine Crne Gore. Propisano je i održavanje tematske sjednice Skupštine, a intencija je bila da 

se omogući pozivanje ministara koji bi se obraćali povodom određene teme koju bi predložili 

poslanički klubovi. Ovo je jedan od iskoraka u osnaživanju kontrolne i nadzorne funkcije 

Skupštine i jačanju kontrole rada Vlade koja bi morala što više da učestvuje u radu Skupštine i da 

odgovara na pitanja predstavnika građana. Pored toga, predloženim izmjenama i dopunama 

Poslovnika propisuje se da klub poslanika mogu obrazovati udruživanjem najmanje dva poslanika 

koji su izabrani sa izbornih lista za izbor poslanika, pripadnika određenog manjinskog naroda ili 

manjinske nacionalne zajednice. Izmjenama i dopunama Poslovnika određena pitanja nijesu 

uređena do kraja, što bi trebalo definisati predstojećim nacrtom zakona o Skupštini Crne Gore.  

Predsjednik Odbora je saopštio da je i do sada pratio rad NVO ''Institut alternativa'' i da je 

upoznat sa nekim njihovim kritičkim stavovima o Demokratskom frontu. Rad ove nevladine 

organizacije ocijenio je kvalitetnim i poručio da su Odbor i on lično u potpunosti otvoreni za 

iskrenu saradnju sa njima. 
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